

本校與足羽高等學校策略聯盟 盼共創教育發展佳績

學校要聞

【林品瑜淡水校園報導】本校與福井縣立足羽高等學校簽署策略聯盟協議，簽約儀式12月23日下午2時，在驚聲大樓T1005會議室及線上舉行，由校長葛煥昭、足羽高等學校校長松島真章，代表兩校簽訂策略聯盟協議書。足羽高校副校長片桐哲也、中文科主任大尾嘉秀德、教師山本彌生、森一浩、李孰是而，以及福井縣教育委員會參事山崎泰代線上參與；本校國際事務副校長陳小雀、國際長葉劍木、日文系系主任蔡佩青、日本台灣教育中心事務長徐聖芬等人出席，由蔡佩青協助口譯。

葛校長致詞時感謝松島真章及校方長期以來的支持，很高興見證雙方策略聯盟，邁入合作新階段。他指出，足羽高等學校的辦學理念，結合中、英、日語課程設計，與本校的教育精神高度契合。接著分享本校多年來積極與國內外高中建立夥伴關係，秉持「國際化、資訊化、未來化」三化教育理念，因應「AI+SDGs=∞」與「ESG+AI=∞」校務發展願景，致力培育兼具智慧科技與永續素養的未來人才。此次結盟不僅深化台日教育交流，也為學生研修與課程合作奠定長期夥伴基礎，期盼未來持續推動師生交流，攜手成長。

松島真章說明，該校自1989年起率先於日本公立高中設立中文課程，長期深耕中文教育，自2016年起每年安排學生赴臺進行中文研修，至今已邁入第十年。此外持續推動英語教育發展，他認為能與開設多門全英語授課課程的本校建立合作關係，不僅為學習中文與英語的學生，拓展更多元且優質的學習機會，也為台日國際教育交流注入新動能。最後提到今年適逢創校50週年，未來將更新國際交流相關設施，規劃配置外語教學師資與具國際經驗的行政人員，進一步深化語言教育與多元文化培育，期盼透過本次合作協議，促進兩校師生更密切的交流與學習，持續深化合作關係。

簽約儀式後，陳小雀接受福井縣地方媒體採訪，她首先簡要介紹本校歷史沿革、三化教育理念、校務發展願景，以及姊妹校與雙聯學制等國際化交流成果，進一步說明「國際化、資訊化、未來化」的實踐現況。其次分享國際處境外生輔導組藉由「淡小虎3.0」、境外生文化之旅、Chat Corner等活動，促進學生語言學習與文化交流，協助境外生適應在臺生活。「期待未來雙方持續深化合作，也期盼更多日本學生能認識臺灣的學習環境，進而選擇來淡江就讀，激發學生多元潛能。」

福井縣立足羽高等學校成立於1976年，設有普通科與多文化共生科，致力於因應社會多樣化需求與全球化發展，鼓勵學生參與地區活動與國際交流，積極培養具備語言能力、跨文化理解、鄉土意識與世界觀的未來人才。同時秉持「進取・積極・創造」的

校訓，重視學生的個性發展與主體性，並透過各種教育活動提升學生的學力、思考力與人際能力。







珠江時報



淡江時報